

# DEBRECZENI ÚJSÁG

## Előfizetési ár:

Helyben félévre 8 K, negyedévre 4 K — L  
Vidékre félévre 9 K, negyedévre 4 K 50 L  
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

## Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

**THAN GYULA.**

## Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet  
Debreceni Első Takarékpénztár-épület.  
Egyes szám ára hétköznap 4 fill. Vasárnap és ünnepnap 6 fill.

## Az általános helyzet nem változott.

### Románia és Svédország semlegesége. Az oroszok nagy vesztesége

Az entente általános, nagy offenzívája még nem ért véget, de már meg lehet állapítani, hogy — magyar szokásmondás szerint — káította a nagymérgét és miután már érzi, hogy a központi hatalmakkal szemben nem tud boldogulni a harctereken, új áldozatot keres. Görögországot nem tudta belehajszolni a háboruba, most Romániát szeretné beleugratni.

Európában már csak egyedül Románia az az állam, ahol az entente ügyének hívei vannak még és remábrándította ki tudatlan politikusait az entente-barátságából — Görögország sorsa. Romániában ma némileg hasonló a helyzet Olaszországhoz a világháboru első hónapjaiban. Romániában éppugy vannak ábrándozók, mint Itáliában voltak. De a helyzet még sem egészen, mert a román ábrándozók nemcsak Erdélyről, hanem az elrabolt Besszarábiáról is álmodoznak. Ez a két ábránd volt Románia eddigi semlegességének egyensúlyozása, mert mihielyt az egyik ábránd megvalósítására határozza el magát, megsemmisül örökre a másik.

Románia mostani mozgólódása nem olyan veszedelmes, mint a Románia belső viszonyaival nem ösmerős, kávéházi politikusok gondolják. Románia még hónapokig fog ingadozni és nagyon is mérlegelni fogja az eshetőségeket. Az eddig elég okosnak és óvatosnak bizonyult Bratianu bizonyára tudja, hogy mihielyt Oroszország karjaiba dobta magát, végleg lemondott az elrabolt és ma még színromán népességű Besszarábiáról, de még Erdélyt nem szerezte meg az entente segítségével sem, sőt nemcsak kockára teszi a magyarországi oláhság sorsát, mely harmadfél-milliónyi lélekszámával tuszunk, hanem a bolgár Dobrudzsát is és vele a Fekete tengeren való érvényesülés egyetlen lehetőségét is. Bulgáriának égő, sajtó sebe az elrabolt Dobrudzsza félmilliónál több szin-

bolgár lakosságával és minden természetes joga feléled, mihielyt Románia az entente karjaiba dobja. Romániában az oroszbarátok látszólagos felükerekedése inkább csak zsarolási kísérletszámba megy, hiszen belső gyöngesége ölné meg, mihielyt belesodródnek a háboruba. A román parasztságnak benső felszabadulás kell a bojáruralom alól, nem — nagyhatalmi ábrándok.

Románián kívül figyelmet érdemlő még Svédország mozgólódása, sőt nagyon is. Svédországnak nagy számadása van Oroszországgal, mely töle a velünk rokon Finnországot rabolta el és a finn népet igáztá le. Svédország készülődése és tiltakozása sokkal mélyebb jelentőségű, mint Románia mozgólódása.

Egyébként a harctereken lényegesebb esemény nem történt és a döntés hamarosan nem is várható. Most csak az erők felürlése van folyamatban, mely nem lehet túlságosan hátrányos reánk, mert ha az entente annyira bizonyos lenne a győzelemben, nem kapkodna annyira az utolsó szalmaszál után!

### Höfer jelentése.

Budapest, július 29. (Orosz harctér.) Az ellenség tegnap támadásait kiterjedt harc vonalszakaszokon ujra megkezdte. A Dnyesztertől délre az oroszok rohamát Tlumactól keletre elvonuló második védelmi vonalunk előtt megállították. Monasterzyskától délkeletre és északkeletre az ellenség éjjel-nappal szakadatlanul rohamra vezet; az osztrák-magyar és német csapatok állásai ellen támadó oszlopait mindenütt visszavertük, az állások előterét orosz hullák és súlyos sebesültek borítják. Hasonlóan meghiusultak az ellenségnek arra irányuló kísérletei, hogy Zwiniacénál áttörjön. Lucktól nyugatra a szövetséges csapatok a tegnapi feladott terület tekintélyes részét visszavették. A Turya és a Rownából Kovelbe vezető vas-

utvonal közt több támadás visszaverése után az addig még a Stochod előtt álló védőcsapatokat a folyó mögé vettük vissza. Az oroszoknak Sokultól északnyugatra ma reggel megkísérelt tömeg támadása az ellenség nagy veszteségei közt hiúsult meg.

(Olasz harctér.) A helyzet változatlan.

Paneweggiótól délnyugatra egy éjszakai támadást vertünk vissza.

(Délkeleti harctér.) A Wojusa alsó folyásánál fokozott harci tevékenység.

### Zepplin támadás Anglia ellen.

Berlin, július 29. Hivatalosan közli a tengerészeti vezérkar főnöke:

„Július 28-áról 29-ére virradó éjjelen egyik tengerészeti léghajórajunk támadást intézett az angol keleti tengerpart középső része ellen és ez alkalommal, a lincolni vasúti építményeket, a Norwick melletti ipartelepeket, Grimsby és Immingham flotta-támaszpontokat, továbbá a Humber előtt levő előőrs járműveket bombázta, a Humbert folyó torkolatánál megsemmisített egy világító tornyot. Gyújtó lövedékekkel történt lövetése ellenére valamennyi léghajónk visszatért hazájába“.

### Az orosz külső politika nem változik

Frankfurt, július 29. A Temps pétervári tudósítója föl van hatalmazva annak a kijelentésére, hogy a miniszterterváltozás következtében az orosz külügyi politikában semmiféle változás nem fog beállni és hogy Stürmer és Szasonov között a külügyi kérdés miatt semmiféle nézeteltérés nem merült föl.

### Románia a válaszon.

Bukarest, július 29. Carp Péter és Rosteti volt miniszterelnököket a központi hatalmak feltélen híveit fogadta a király. A két politikus kijelentette, hogy eddig minden politikai harctól távol állottak, de most, mikor a Bratianu-kormány elhatározta, hogy más külpolitikai irányt fog követni, arra kér-

## GUMMI KÖPENY

### óriási választékban

Női köpeny 45, 50, 60, K és minden árban.  
Férfi köpeny K 45-től, minden árban és minőségben. Katona köpeny K 15-től és vízmentes gallér K 12-től minden árban.

Haas Lipót linoleum és szőnyeg áruházában Debrecen Ferenc József-ut 58.

ték a királyt, hogy a döntő katonatanácskozáshoz hívja meg az összes politikai pártok vezetőit, nehogy Románia jövődő magatartása felett egyedül a Bratínu-kormány határozzon.

**Bukarest, július 29.** Mint a Bukarester Tagblatt jelenti, Mortsun belügyminiszter ki akar lépni a kabinetből. Utódja Constantinescu, a koronauradalmak minisztere lenne, más verzió szerint pedig maga Bratínu miniszterelnök venné át a belügyi tárca vezetését. Szó van arról is, hogy a kabinetben még további változások is lesznek.

**Berlin, július 29.** Mint a Berliner Tageblatt írja, a monarchia követe, Czernin gróf és Bratínu közt megtörtént az előre jelezett tanácskozás. Czernin Bukarestből visszament Szinájába, ahová utána utazott a német követ is, míg Bratínu birtokára utazott.

### Elkeseredés Olaszországban.

**Zürich, július 29.** Mint a Schweizerische Telegraphen-Information jelenti, Olaszországból átszivárgó hírek szerint nemcsak a polgári lakosság, de a katonák körében is nagy az elkeseredés, akik különben már tavaly májusban is tisztában voltak azzal, hogy a séta Bécsbe aligha lesz lehetséges. A parancsnoki állásokban rendkívül gyakori a változás. Kadorna kicifrázott jelentéseit olvassák ugyan, de hinni inkább a frontról érkező katonáknak hisznek. Mindenkit csak egy kérdés bánt:

— Quando finera la guerra?  
Olaszországban torkig vannak a háborúval.

### Harc a balkáni fronton.

**Budapest, július 29.** Mint a bolgár főhadiszállás jelenti 27-éről, a Macedóniai fronton gyenge ágyutüz és járőrharcok folynak a bolgárokra kedvezően. A bolgárok 85 ellenséges hullát temették el, köztük 1 századost. Elfogtak 3 embert.

**Luganó, július 29.** Mint a milánói Secolo jelenti, a görög seregek 11. hadosztálya elhagyta Szalonikét és Macedóniát. Eből a macedóniai fronton készülő, új eseményekre lehet következtetni.

### Álló-harc a Somme mentén.

**Bécs, július 29.** A nyugati harctéren az antant offenzívája meglehetősen eredménytelen álló-harcra alakult át. A Somme északi partján az angol hadosztályok még mindig Poziérés és Longueval között

régi ismert helyükön vannak, a folyó déli partján pedig a franciák La Masionnette és Vermandovillers között tartózkodnak. Az angol-francia áttörő-támadás már négy hete folyik és eddig az antant az emabronyag rettenetes méretű s kiméletlen föláldozása ellenére mindössze szerény és sztratégiai jelentéktelen terepnyereségre tett szert.

A Sommetől délre az angolok tüzérségi tevékenysége tegnap ismét igen heves volt és bevezetése volt a harc vonal több szakasza ellen indított új támadásnak, amelynek során helyenként emberember ellen folyó küzdelem keletkezett. A Sommetől délre is nagy mértékű oltott a tüzérségi párbaj. Soyournál meghiúsult a franciáknak egy kézigránát-támadása.

A franciák a verduni vár vidékén gyarapították vereségüket azzal a hiábavaló fáradozással, hogy Thiaumont-védőművet újra birtokukba keríteni. Neuwe-Chapellenél a németeknek sikerült az ellenséges állásba benyomulniuk, miközben harminc foglyot ejtettek és két gépfegyvert zsákmányoltak.

### Svédország készen áll.

**Stokholom, július 29.** Svédország és Oroszország közt rendkívül kiélesedett a helyzet. Jólétesült politikai körökben úgy vélekednek, hogy Svédország éppen úgy, mint Hollandia minden eshetőségre készen áll.

### Beösmert orosz vereség.

**Stokholom, július 29.** Mint a Ruskij Invalid írja, a múlt héten a harctéren nem voltak változások és egészen jelentéktelen harcok folytak, melyek Riga környékén csak néhány lövészárk elfoglalását eredményezték ezeket azonban fel kellett újbol adnunk, nehogy a német balszárny bekerítési kísérletet tegyen. El kell esmernünk, hogy az ellenség ellenálló erejét lekicsinyeltük.

(Ez beösmérése annak, hogy a rigai fronton az oroszok vereséget szenvedtek.)

### Erdőtűz Bordeaux mellett.

**Genf, július 29.** Mint a párisi Matin jelenti, a Bordeaux melletti kincstári erdőben, ahol afrikai csapatok táboroznak, tűz ütött ki, mely 60 hektárnyi erdőben dúhög. Az oltás lehetetlen, az erdő lángokban áll.

### Tanácskozás Bukarestben.

**Bern, július 29.** Bukarestből jelentik, hogy a legutóbbi román minisztertanács majdnem kizáróan azzal a kérdéssel foglalkozott, hogy mily magatartást kövessen Románia arra az esetre, ha a Dél-Besszarábiában összegyűlt nagy orosz expedíciós sereg bizonyos oly katonai célnak megvalósítását fogja forszírozni, melynek kivétele Románia semlegességét súlyosan érintheti. Ha a román kormány, energikusan helytállana a semlegesség mellett, az oroszok le fognak tenni arról, hogy ezt a semlegességet megsértsék s akkor a tengeren fogják a csapatokat oda szállítani, ahová rendeltetésük szól.

**Berlin, július 29.** Bukarestből jelentik a Berliner Tageblatt-nak: Czernin gróf magyar és osztrák követ ma hosszabb ideig tanácskozott Bratínu miniszterelnökkel, azután visszatért Szinájába. A német követ is Szinájába utazott, Bratínu pedig néhány npra florica birtokára ment.

Román kormánykörökben az a meggyőződés járja hogy a háboru még hosszú ideig fog tartani s ez a meggyőződése a királynak is. Ugy látszik, a királynak az a véleménye, hogy a katonai helyzet lényegesen nem változott meg és az a nyomás, melyet az antant Romániának csatlakozása érdekében kifejt, az ő szemében inkább az antant gyöngeségére, mint erejére vall.

A Vossische Zeitung azt jelenti, hogy Bukarestben a konzervatív pártvezérek gyűlést tartottak, hogy a kormányt meg gondolatlan lépéstől visszatartsák. Ők támogatják Bratínut az intervencionisták ellenében. Az a tény, hogy Ferdinánd király megszakította Szinájában való tartózkodását és Bukarestbe utazott, nem lehet nagyobb jelentőségű, mert a király ebben az évben fölváltva hol Szinájában, hol Bukarestben tartózkodott.

### Béketüntetés Angliában.

**Rotterdam, július 29.** Az angol kormány nem tiltotta be az augusztus 4-ére tervezett általános kéküntetésekét.

### Az orosz anarchisták.

**Berlin, július 29.** Mint a Lokalanzeiger jelenti Stokholomból, a pétervári Ochraha messze szétágazó összekövésnek jött nyoma. Az összekövők célja az volt, hogy az állami berendezéseket, de különösen a municiógyárakat elpusztítsák. Bár igen sok le tartóztatás történt, az összekövés kiterjedtségéről és terveiről kezelebbi részleteket nem tudhattak meg, mert a letartóztatottak nem árulták el titkaikat.

### Németország harcai.

#### Jelentés a nagyfőhadiszállásról.

**Berlin, július 29. (Nyugati harctér.)** A Somme területén tüzérségi harcok voltak; a Sommetől közvetlenül északra történt támadási kísérleteket tüzelésünkkel elnyomtuk. A Maas területén a nap gyalogsági tevékenység nélkül telt el. Az angoloknak francia Caminesre irányított tüzelése a lakosság köréből áldozatokat követelt és nagy anyagi kárt okozott, minden katonai kár nélkül. Roclincourt-nál, Arrastól északra a védőágyuk telitalálatára leszedett egy ellenséges repülőgépet.

**(Keleti harctér.)** Hindenburg tábornagy hadcsoportja: Az arcvonalon nem volt különös esemény. Repülőink több ízben sikeresen támadtak meg ellenséges csapatzállító vonásokat és vasúti építményeket. Lipót bajor herceg tábornagy hadcsoportja: A skrbowal-wygodai harcvonalon tegnap reggel még be nem fejezett harcok is teljesen a mi javunkra dőltek el. Linsingen tábornok hadcsoportja: Az oroszok támadásait tegnap a Stochod-szakasz részeire és a Lucktól északnyugatra húzódó arcvonalra is kiterjesztették; Sokultól északnyugatra indított erős támadásukat az ellenség súlyos veszései mellett visszaverték; gyengébb előtörések a Stochod arcvonal más partjain szintén meghiúsultak Lucktól északnyugatra sikerült az ellenségnek többszöri, hiábavaló támadás után Trystyn környékén vonalainkba behatolni és benünket arra indítani, hogy az addig még a Stochod előtt tartott állásainkat feladjuk. Lucktól nyugatra az oroszok táma-

**Ma, Vasárnap.**  
Előadások 3 és 5 órakor rendezés, 7 és 9 órakor mérsékelttel emelt helyekkel.

**MŰVÉSZ-EST**

FELLÉPNEK:

**Vajnovszky Vilma**  
a nagyváradi színtársulat primadonnája

**Várnai László**  
**Kassai Károly**

Műsor: Óabaré, énekszámok, Kuplók s tréfák

**A bajdér szerelme**  
mozidráma 3 felvonásban.

**Raktáron van már mindenféle őszi és téli áru, óriási választékban, úgymint: Fiuk- és lányok részére kék boy tengerész kabátok, fiuk és gyermekek részére igen erős iskola öltönyök, férfiak részére öltönyök, átmeneti és téli kabátok, utazó és városi bundák, szőrmés bekecsek stb.** amelyekre saját érdekében felhívom n. b. vevőimet, a fenti cikkekben a szükségletet mielőbb szerezzék be, mert a jelenlegi minden darabon látható szabott áraink mellett igen olcsón lehet nálam vásárolni.

**GERŐ ERNŐ** Debrecen leggyaggyabb és legolcsóbb férfi-, fiu- és gyermekruha nagyáruháza. **PIAC-UTCA 41.**

dását ellentámadásunkkal megállítottuk. Zwinjácenál Gorohowtól keletre az ellenséget könnyű szerrel visszavertük. Iperes-pától délre légi harcban lelőttünk egy orosz repülőgépet. Bothmer gróf tábornok hadserege: A Mansterzyskától északra-keletre és délkeletre támadásai nagy veszteségeik mellett összeomlottak.

**(Balkán harctér.)** A helyzet változatlan. Julius huszonhatodikán egy ellenséges repülő a Dairan felett vívott légi harcban lezuhant.

## Tekintetes József főherceg ur!

Hogyan él a főherceg a fronton.

József főherceg a vezetése alatt álló hadtestparancsnokságban a legnépszerűbb ember. Ugy rajon érte minden katonát, mint a saját édestyjukért. Hanem meg is érdemli a főherceg, mert ő is úgy szereti a katonáit, mint saját gyermekeit volna. Egy olasz frontról hazaérkezett tiszt mondott el egyet-mást a főherceg életéből. Az elbeszélésből egyes részleteket a következőkben adjuk olvasóinknak:

— József főherceg — nem azért, mert hadtestparancsnokunk, hanem mert egy csupa szív- és lélek-ember. — a legnagyobb népszerűségnek és szeretetnek örvendő a katonaság előtt. A mi szeretetünket nyomban a megérkezését követő héten megnyerte. Az történt akkor ugyanis, hogy a legnagyobb pergőtűzben már hetek óta utunk az első vonalban, a minden rajvonalba uralkodó helyben. Pihenésről szó se lehetett, ezt jól tudtuk ezért a bizonyítatlan jövőre bízunk magunkat. Egy este váratlan meglepetés ért bennünket. Parancsot kaptunk ugyanis, hogy le fogunk váltani bennünket és mi pihenni mehetünk négy napra. Négy napig minden fáradsalmunkat kipihentük a front mögött s aztán ismét a rajvonalba mentünk. De hogy mentek most az első vonalba a katonák! Dalolt mind, szinte pillangót lehetett volna fogatni velük.

— Mi az a négy kis nap? Azt csak ki álljuk, aztán megint pihenünk.

— Így beszéltek a katonák, akik jó kedvűek, lelkesek voltak s oda se néztek a srápnelnek, gránátnak. Ki lehetett volna ezekkel kergetni az ördögöt is a pokolból. Utoljára már annyira mentek a fiúk, hogy parancsba kellett utasítani őket, hogy ne daloljanak a felváltáskor, mert oda lő az elsz.

— És mit csinálnak a fiúk négy nap pihenés alatt? Kugliztak a főherceggel. A front mögött ugyanis kuglpálya volt és itt maga a főherceg is megjelent minden nap. A fiúk eleinte a köztisztelettel fogadták a hatalmas urat, később azonban a főherceg kívánságára ez a szabályos hosszú tisztelgés elmaradt. A főherceg rendszerint játék közben érkezett és ő maga is dobta a kugli golyót, játszott a legényekkel. Egy főherceggel kuglizni nem utolsó dolog. Ez minden délelőtt megisméllődött. De kezdjük reggel.

**„METEOR“-mozgó**  
Bocskai-tér 10. Telefon: 947.

Julius hó 30-án, vasárnap  
**TITOKZATOS MR. MÜLLER**  
détektiv dráma 3 felvonásban

**A KOLDUS HERCEGNŐ**  
dráma 2 felvonásban

Az ellenséges frontról, aktuális.

Előadások kezdete d. u. 3 órakor, folytatásos bementettel éjfélig. Rendes helyárral!

Reggel még öt óra lehetett, mikor már a főherceg egyedül megjelent a katonák között. Rendszerint elsősorban a tisztikárokat látogatta meg. Benyitott a tisztiszobákba s a tisztek rendszerint még az ágyban pihentek, mikor egyszerre feltárlt az ajtó s a főherceg mosolygó arca jelent meg.

— Pardon. Jó reggelt, jó reggelt, a tiszt urak még nem keltek fel, pihennek persze.

Ezzel ment tovább, végig látogatott mindenkit.

A katonák természetesen ki is használták a főherceg jó szívességét. Ahol csak lehetett, pedig mindenütt lehetett hol itt, hol ott toppant a főherceg elé egy-egy honvéd s tisztelegve várta míg megszólította a főherceg.

— Nos mit akarsz fiám?

— Tekintetes uram egy kis buzám van oda haza. Le kérek aratni, tessék nekem 14 nap szabadságot adni...

Es a tekintetes főherceg ur, mikor csak lehetett, meg is adta a szabadságot. Az ilyen kérelmeken kívül rengeteg irásbeli kérelemmel zaklatták a főherceget. A legkisebb dologért is egyenesen a főherceghez folyamodtak. Ez pedig úgy történt, hogy nagy számkalább betűkkel összeróták az instanciájukat a legények és mikor a főherceg sétálni ment, ott átadták neki rövid úton. Ez már kihozta sodrukából a tiszteket és szigorú parancsot adtak ki, amelyben megtiltották, hogy a főherceget zavarják.

A főhercegnek is feltűnt, hogy az ő honvédei legujabban nem oly közlékenyek, sőt olyanok mind, mintha az orruk vére folyna. Azonnal érdeklődött az indító okok iránt s mikor megtudta, hogy parancs alapján történt a dolog, a főherceg azonnal kiadta a rendeletet, hogy viselkedni kell a parancsot, mert neki nem szabad, sőt nagyon is kedves kötelesség, hogy katonáinak szívességét tegyen. A parancsot vissza is vonták és a tekintetes ur tovább is csak tekintetes marad a hadtestnek.

Igy szeretik rajongják a mi katonáink József főherceget.

## Egyház és iskola.

**A debreceni ref. egyház népessége.** A debreceni ref. egyház ma már hatvanöt ezer lelket számlál. Olyan népesség ez, a melyet a tiszántuli egyházkerület tizen-négy egyházmegyéje közül tíz nem ült meg. Ez tehát nem lehet szem elől tévesztendő, amikor a debreceni nagy egyházzal beszélünk. Viszont a debreceni egyház nem csupán ennek köszönheti nagy súlyát és tekintélyét, hanem fényes múltjának is, amelyet fentartani és emelni legfőbb törekvése mai érdemes vezetőségének.

**Elkészült a próbaénekeskönyv.** A református próbaénekeskönyv, amelyet az egyetemes konvent megbízásából dr. Baltazár Dezső püspök állított össze, már elkészült. A püspöki hivatal most küldi meg az egyházaknak.

**A tiszántuli egyházkerület közgyűlési jegyzőkönyve.** A tiszántuli ref. egyházkerület tavaszi közgyűlésének jegyzőkönyve most jelent meg. A vaskos kötet Kiss Ferenc egyházkerületi jegyző gondos és könnyen áttekinthető összeállításban tartalmazza az egyházkerületi közgyűlés határozatait.

**Családi pótlék a ref. lelkészeknek.** Mint értesülünk a ref. egyetemes konvent memorandumot dolgoz ki, amelyben családi pótlékot kér a kormánytól a lelkészeknek.

## Angol békefeltételek.

Londonból jelentik: Mióta „az egy milliónyi fiatal atléta” arra vállalkozott, hogy a nemeteket visszakergetik a Rajnán túlra és mióta rengeteg véráldozattal sikerült is visszafoglalniok néhány szétlőtt francia falut, az angol fantázia ismét a berlini Unter den Linden sétál. Az élénk fantázia és a kis sikertől való mámor leginkább megnyilvánult St. John Strachey-ben, a Spectator főszerkesztőjében, aki alkalmasnak találja a pillanatot, hogy közölje zokát a feltételeket, melyeket Anglia Berlinnek diktálni fog a békekötéskor. Strachey nem kis ujságíró. Miniszter barátjai vannak és a lapja a felső középosztály, különösen pedig a lateinerek organuma. Strachey elsősorban kijelenti, hogy a birodalmi kancellárnak az a kijelentése, hogy nem törekszik új területek meghódítására, hidegen hagyja Angliát, mert egészen közömbös, hogy mit akar Németország. Ez a háború, úgy mond, addig tart, ameddig a szövetségesek Berlinben nem masíroznak és onnan nem diktálhatják a legyőzöttek a békefeltételeket. A békefeltételek minimumát a következőkben foglalja össze:

1. Franciaországnak vissza kell kapnia nemesak azt a területet, amelyet ebben a háborúban elvesztet, hanem azt is, amelyet a nemetek 1871-ben elvettek tőle.

2. Németországnak és Ausztria-Magyarországnak le kell mondania minden lengyel területéről, tehát Posenről és Galiciáról is.

3. Belgiumot és Szerbiát a maga teljességében vissza kell állítani.

4. Németországnak minden kárt, amit a megszállott területeken okozott utolsó fillérig

5. Németországnak le kell mondania — Schleswig-Holstein egy részéről.

6. Ausztria-Magyarország elveszti mindazt a területet, hol az olasz nyelv dominál, beleértve Triestet is, amelyet Olaszország kap meg, azonkívül elveszti Csehországot és délszláv tartományait.

7. Törökország megsemmisül. Oroszország megkapja Konstantinápolyt és a tengeri átjárót és a török birodalom további fölösztársáról később fognak határozni.

8. Teoriában nem kívánjuk ugyan a német gyarmatokat annektálását, azonban a valóság rákényszerít erre minket.

9. Ami a német flottából megmarad, azt ki kell szolgáltatni Angliának.

Csak oly feltételeit felejt ki a derék angliás: hogy előbb Angliának győznie kellene.

## Színház.

**Darrigó Kornél távozása.** Darrigó Kornél, a debreceni színház méltán kedvelt, népszerű bonvivántja, tudvalevőleg a jövő, most következő, szezonra a miskolci színházhoz szerződött. Folytak tárgyalás

## URANIA

Vasárnap, július 30.

### Pesti cselédek

vig oporrette szkecs 4 szinpaui 4 filmrészen.  
Irtá Gerő Sándor, zenéjét Huber Miksa.

SZEMÉLYEK:

özv. Kropacsok Venbelső — — — — — Delli Lajosné  
Mielke a leánya — — — — — Féli Zsóka  
Kocsák Tóni agglégöny — — — — — Szentes János  
Zsuzsi szobaleány — — — — — Parlagi Kornélia  
Gyuri inas — — — — — Pintér Imre

történik Budapesten részben a ligetben, részben Kropacsokné lakásán.

Ezt megelőzi művészi kabaré, fellépnek a szkecs szereplői és **Hadrik Anna** új másorral.

Előadások kezdete 3 és 5 órakor rendes, 7 és 9 órakor mérsékeltan felemelt helyárral.

**A hadi áruházban** a héten eladásra kerül vagy 500 drb. fehér és színes batiszt és selyem bluzok, már 4 K feljebb, 100 vászon már 20 K feljebb, 100 K feljebb. Futó és nagy szőnyegek, minden elfogadható árban. Paplanok, ágy és asztal terítők, csipke függönyök színes és férfi és női ingek, gallér és kézelők, férfi és női őszi felöltők 10 K-tól. Paplanok a legjobb minőségben 18 K. Ugyanott 2 leány pénzteszodónak felváltók.

sok, amelyek azt célozták, hogy Darrigó továbbra is itt maradjon. Ezek azonban eredménnyel nem járhattak. Darrigó ma már véglegesen eltávozik Debrecenből s visszamegy Palágyi Lajos színiigazgatóhoz, aki mikor nála volt, ő szintén megbecsülte s szívesen várja. Különben Telekylonka is Miskolcon van már, a Tökéletes asszony című Lehár-operettében mutatkozott be s mint értesülünk, nagy sikert aratott. Darrigó Kornél pedig hétfőn este lép ott fel először a Kis királyban.

**Az Apolló az Uranus helyiségébe költözik.** Az Apollóban a napokban kezdik meg az átalakítási munkálatokat, mert az előcsarnok ismét kibővül. Míg a munkálatok tartanak az Apolló az Uranus mozgó színház helyiségében — Korona-passage — fog játszani. A helyének ugyanazok lesznek, mint az Apolló helyérei. A kedvezményes jegyek itt is érvényesek. Megnyitó előadás augusztus 2-án szerdán lesz.

**Művész-est az Apollóban.** Ma vasárnap négy előadásban kerül műsorra az a pompás és kacagtató program, melyben Vajnovszky Vilma, Kassai Károly és Várnai László nyújtanak kitűnő és elsőrendű ének meg kuplé ujdonságokat. A film műsor is is tartalmaz és érdekes. Nagy sikere volt a Bajadér szerelme című amerikai mozi drámának. Ma az érdekes előadások 3, 5 és 9 órakor kezdődnek.

**Az Apolló előleges jelentése.** Az Apolló ma kiadott jelentése szerint holnap, hétfőn és kedden Virágh Jenő, Sándor Stefi és Halmi Vilmos, a budapesti Royal orfeum tagjainak vendéglátókéval vig-est lesz, melynek gazdag és változatos műsora lesz. A sok fővárosi ujdonságon kívül lesz pompás mulattató film műsor is. Jegyek hétfőn délelőtt előre válthatók.

**Pesti cselédek csak ma az Uranusban.** Elsőrangú szórakozást ígér Parlagi Kornélia, Pintér Imre, Delli Lajosné, Féli Zsoka, Szentcsanak János mai bucsufellépésük. E páratlan sikerű operette moziszekecs legutóbb Kolozsváron folytonosan zsúfolt házakat vonzott és mint a jegyelővételből ítélni lehet, ma az Uranusban is így lesz, mert a pesti cselédek szel humorával, kacagtató jeleneteivel és pajos kupléival biztosítja magának a sikert, amely Budapesttől kezdve egész országon keresztül kísérte. A szekecs előtt pompás kabaréban is lesz része a közönségnek, amelyben fő hely jut Hadrik Annának a Medgyasszay kabaré volt primadonnájának. Az előadások 3, 5, 7 és 9 órakor kezdődnek. Jegyelővétel reggel 9 órától. Telefon 12-51.

## Az új bankok és vashuszfillesek.

A háború eddig háromféle új pénzt teremtett meg minálunk; először a papír két-koronások jöttek forgalomba, másodsor nemrég az új tizkoronás bankok és a közeli napokban a vasból vert váltópénzek. A vaspénz terve, amely Németországban már régen kivételre került, nálunk is már évekkézelőtt felmerült. Az állam akkor már minden szükséges intézkedést megtett és sok milliónyi értékű vaspénzt veretett. Ezeket az Osztrák-Magyar Bank bécsi páncélpincéiben és a pénzügyminiszteriumban őrzik. Egyelőre vas huszfilleseket verettek, a körmöcbányai pénzverőben. Alakjuk és felírásuk ugyanolyan, mint a régi pénzé, anyaguk azonban tiszta vas és pedig nem csillogó, hanem fénytelen vas.

Az új pénzek augusztus harmadikán kerülnek forgalomba. Ezzel egyidőben megkezdődik a nikkellal huszfillesek bevonása. Hogy éppen most bocsájtják ki az új pénzt, annak oka az, hogy a hadvezetőségnek nagy szüksége van a nikkelle. Ezért a vaspénzt az Osztrák-Magyar Bank intézetei csakis nikkellel ellenében adják ki. Mindenesetre nagy nehézségeket fog okozni a vaspénz forgalombahelyezésénél az, hogy a közönség minden ok nélkül és egészen megmagyarázhatatlan módon elrejtje az aprópénzt és a kötfilleseket

pénzeket jóformán teljesen elzárja a forgalom elől. Az aprópénzhiány egyik oka az is, hogy a harctereken a katonáknál, főképpen a legénységénél, igen sok váltópénz van, amely csak akkor kerül haza, ha a katona maga is haza kerül. A kétkoronás papírbankot nem nagyon szereti a közönség. A kis papírjegy, amely gyenge anyagból készült, igen könnyen elrongyolódik és piszkolódik. Ennek oka az, hogy a papírokat nem az Osztrák-Magyar Bank házinyomdája, hanem egy vállalkozó készítette, még pedig nem elsőrendű papírból. A hibán úgy segítenek, hogy a papír két-koronásokat, újabban mégis a jegybank nyomtatja és most egyre kevesebb a panasz.

A legújabb háborús bankjegy a minap forgalomba került új tizkoronás. A szélén levő fehér sylvény, ami nálunk egészen szokatlant, sok fejtörést okozott a közönségnek, habár nagyon egyszerű ennek az ujtitásnak az oka. Csupán azt akarják elérni ezzel, hogy megnehezítsék a pénzhamisítást. Ezt a célt szolgálja még az az ujtitás is, hogy az új bankjegyek papírján sokkal több a víznyomás és a jelzés, mint a régieken. Egyelőre természetesen csak kísérleteznek az ujtitással, de ha a kísérletek sikerre vezetnek, alkalmasint az összes bankjegyeket ilyenformán fogják átalakítani.

## Az átváltozó betörő. Miért szökött meg a cigány?

Földesi Imre, a rekordbetörő, szereplésének tisztázása természetesen elég munkát ad. Mint ismeretes hetven betörésről adott számot a körmönfont gonosztevő s a debreceni rendőrség itteni ügyeiben igyekszik a nyomozást lefolytatni.

Vallomását persze nem veszik közpénznek. Megállapították már azt, hogy a szökése után szabad éjszakáját nem a szabadban, a kukoricásban, töltötte, mint ahogy előadta, hanem szőnyeg, kényelmesen bekvártélyozta magát a Nyugati-utca 28. számú házához. Itt Koncz Istvánné napszámosné egészen jóhiszeműen adott neki szállást. Mikor kérdezte tőle, hogy mi járhatban van, így felelt:

— Szappanban utazom!

Szóval utazónak mondotta magát s jelezte, hogy Gyulára készül egy nagyobb szállítmány lebonyolítása végett. Mesélte, hogy a szappan most nagyon keresett, drága cikk, amit az egyszerű hásszony anélkül is jól tudott.

A betörő két öltöny ruhát is vitt magával. Mint már említettük, nagyon szeretett elegánsan öltözködni. Majdnem minden nap más ruhát váltani. Ez az átváltozás érdekében is állt, hogy nehezebben ismerjék föl. Az egyik rendőrhőjének maga vert szöveget a falba s figyelmeztette Kencznét, hogy jól vigyázzon reá, mert jönni portéka.

Reggel, mikor eltávozott, ott is hagyta még a ruhát. Kovács János detektív megállapította,

# APOLLO

**Előleges jelentés.**

Hétfőn	Kedden
Virágh Jenő Sándor Stefi Halmi Vilmos	
A budapesti Royal-orfeum tagjainak vendéglátókéval.	
VIG-EST	
Műsora: budapesti kabaré ujdonságok, ének és kuplék.	
Elsőrendű válogatott film műsor.	

hogy a ruha dr. Lengyel Károly máv. titkár tulajdona, akinek a lakására Földesi fényes nappal hatolt be szokása szerint.

Kiderült az is, hogy a Posta-kertben Kiss Istvánnénál pedig mint ócskás járt s egy nadrágot, külön mellénnyel adott el. Azt beszélt, hogy a holmikát a Perces-utcáról hozta, olcsón jutott hozzá s valóságos alkalmi vételként kínálta. A végén még is aránylag elég jól megfizette. A vevőnek sejtelt sem volt arról, hogy a ruhaneműek lopottak.

Mindezekre vonatkozólag Kovács János detektív tegnap újra kihallgatta Földesi Imrét, akit a katonaságnál szigorúan őrznek. Beismerte ezeket a tetteit is. A katonaságnál most újabb följelentést tettek ellene. E szerint Nádudvaron is megfordult, ahonnan egész libonyját — huszonegy darabot — hajtott el egy gazdától.

De kikérdezte Kovács detektív a betörő cinkostársát: Kovács Ignác kőborcigányt is, akit egyik hajdumegyéi községben fogtak el. Valósággal repült a cigány, neki nagyon melege volt Debrecenben s iparkodott a háta mögött hagyni.

A cigány rettenetesen sopánkodik. Azt hangoztatja, hogy neki ez az ágában sem volt megszökni s nem is segédkezett Földesinek. Az másik két társával bontotta ki az ablakot s ő arra ébredt, hogy a rabcsimborája kibukik. Erre azt gondolta, hogy ő is megpróbálja.

— Miért? — kérdezte a detektív.

— Instálom, én azt sem tudtam, mir is vagyok bezárva?

Ez igazán egészen cigányosizú mentegőzés, mert azt szépen elfelejtette a többek között, hogy katonaszökevény ökolme. Tagadja, hogy a Földesi lojártaiban része lenne, sőt neheztel rá szörnyen, hogy *balowdád tette*. Szóval a cigány minden tagad s ezzel nem tagadta meg — magát. Ismerik jól a fajtáját, erről az oldaláról.

Földesi debreceni ügyeinek aktái különben Mlle Pal rendőrkapitány bünyügyi osztályfőnök kezében vannak, aki minden intézkedést megtett, hogy azok teljesen folderitessenek.

## LEGUJABB.

### A háború két éves mérlege.

Berlin, július 29. A Wolff-ügynökség a második háborús év végén az eredményekről részletes jelentést közöl, amelyek érdekesebb adatai a következők:

**A központi hatalmak az ellenség európai területén megszállva tartanak:**

431,000 négyszög kilométert, az ellenség elfoglalt: 22,000 négyszögkilométert. Hadifoglyuk van: 2,658,283.

Németország hadiszákmánya: 11,036 ágyú; 4,748,038 lövedék; 996 munició és egyéb jármű; -556,132 fegyver és és karabély; 4460 pisztoly; 8450 géppuska. Meg kell jegyezni, hogy ez a Németországba bevitt szákmány, mert igen sok ágyút és municiót mindiárt a harctéren felhasználáltak — az ellenség ellen.

### Török csapatok Galiciában.

Genf, július 29. Párisból jelentik: a francia sajtó tartózkodó álláspontja helyezkedik a Londenból is megerősített hírral szemben, hogy a galíciai frontra török csapatok is érkeztek.

### Elsimult a mexikói konfliktus.

London, július 29. A Reiter-ügynökségnek jelentik Washingtonból: Az Unió és Mexico között fölmerült differenciák elintézését nyertek.

## Üdonságok.

**Vasárnapi istentiszteletek.** Vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: Nagytemplomban d. e. predikál Főrís Endre s.-lelkész, d. u. Márton Sándor s.-lelkész. Kistemplomban d. e. 9 órákor predikál Szele György lelkész, 11 órákor K. Tóth Kálmán lelkész, d. u. Konrád Zoltán s.-lelkész. Kossuth-utcai templomban d. e. predikál Pinkóczy Gusztáv s.-lelkész, d. u. Pinkóczy Gusztáv s.-lelkész. Árpádtéri templomban d. e. predikál Zih Sándor lelkész, d. u. Molnár Ferenc s.-lelkész. Ispoltályi templomban d. e. predikál Konrád Zoltán s.-lelkész, d. u. Főrís Endre s.-lelkész. Homokkeriben d. e. Bagoly Bertalan s.-lelkész.

A róm. kath. templomban ma Szt Anna búcsunapján: d. e. 6, 7, 8 háromnegyed 11 és fél 12 órákor csendes szt. mise, 9 órákor ünnepes szt. mise utána szt. beszéd. D. u. 3 órákor litánia, fél 6 órákor rózsafüzér, 6 órákor ájtatosság.

Ma, vasárnap a gör. kath. templomban az istentiszteletek sorrendje a következő: reggel 7 órákor reggeli istentisztelet, 7 órákor olvasott szentmise, szentbeszéddel a katonák részére, fél 10 órákor ünnepélyes szentmise szent beszéddel. D. u. 3 órákor délutáni istentisztelet 4 órákor rózsafüzér ájtatosság.

Az ágost. hitv. evang. templomban d. e. 10 órákor az istentiszteletet Materny Lajos főesperes vezzi.

**Rostás Parna — a Ludovika-akadémiában.** Rostás István rendőrfőkapitány fia: Rostás Barna, mint a debreceni 3. honvéd gyalogezred hadapródormestere áprilisban a frontra ment. Ott több ízben kiűntette magát, egy bravuros tetténél meg is sebesült, de szerencsére csak könnyebben s mint legjobb minősítésű hadapródjelöltet, három havi frontszolgálat után, már mint hadapródot, most bevezényelték a Ludovika-akadémiába. Ilyenformán Rostás Barna kiváló kvalitásai folytán aktív katonatiszt lesz s szép karrier vár rá.

**Máramarossziget a kettős sinpárért.** Máramarossziget értesítette Debrecen városát, hogy legutóbbi közgyűlésen állást foglalt Debrecen azon határozata mellett, hogy Püspökladánytól Korösmezőig kettős vágányt építsenek a forgalom nyugodt lebonyolítása érdekében.

**Hálás tanítvány.** A debreceni állami reáliskola hálás tanítványt nevelt Láng Jenő bécsi kivitteli kereskedőben. Az iskolának ez a volt növendéke, akit különben családi kötelékek is fűznek városunkhoz, több ízben megemlékezett már az intézetről, most pedig annak öröme, hogy egy jó barátja szerencsésen visszatért a harctérről 100 koronát küldött dr. Kardos Albert igazgatónak, hogy azt fordítsa belátása szerint egy nemos iskolai célra. Jól esik feljegyeznünk a tanítványi hálaának ezt a szép példáját.

**A termés árak Debrecenben.** A miniszter a következőkben állapította meg a termésárakat Debrecenre nézve. Julius 16-tól december 15-ig buza mmásanként 41 kor., roz 33 kor., kétszeres 33 kor., árpa 32 kor. December 15. után buza 37. kor. roz 30, kétszeres 30, árpa 29 kor., köles akár idei, akár korábbi termésből származó 40 korona. A rendelettel megállapított árakat, melyek magukba foglalják a rakodó állomáshoz való szállítás költségeit is zsák nélkül az átvétel elhlyén és készpénzfizetés mellett történt eladás esetére kell érteni.

**A vörös-kereszt egylet részére a következő adományok érkeztek:** Geiger Hilda és Klein Elli gyűjtése 35.—, Somogyi Mariska házi gyermekmózi előadás jövedelme 4.—, Köblös Józsefné férjének vörös-kereszt kórházunkba való körvényezése alkalmából 10.— Sztankay F. Béla ócska rezekért 15.—, Czippott Györgyné 4.—. A fenti adományokat köszönettel nyugtázza Somossy László, a vörös-kereszt-egylet pénztárnoka.

**A katonatörvényszék felhívása.** Felhívtnak a cs. és kir. 39. gyalogezredtől 1916. évi július 31-ig elszabadságolt önálló mezőgazdák, a segédszolgálatosok kivételével, hogy 1916. évi július hó 31-én délelőtt 8 órákor a cs. és kir. lovassági laktanyában (Vilmos laktanya) szabadság levelökkel a törvényes következmények terhe alatt okvetlenül jelentkezzenek. Debrecen, 1916. július 29. Katonai törvényszék.

**Új dohányjövődéki gyakornok.** A dohányjövődéki központi igazgató Mittermayer Frigyes szepesbélai lakost a debreceni dohánybevéltő hivatalhoz ideiglenes dohányjövődéki gyakornokká nevezte ki.

**Fegyveradó bejelentése.** Ismételve felhívtnak mindazok, kik a fegyveradóra vonatkozó bejelentésüket a már közzétett határidőben be nem adták, hogy ezt a bejelentésüket 8. nap alatt a városi adóhivatalnál (Kossuth-utca 4. sz., a régi pénzügyigazgatósági épület) annyival is inkább adják be, mivel ellenkező esetben adójuk a törvényben meghatározott súlyos következmények terhe alatt, hivatalból fog megállapítani. A városi adóhivatal.

**Önálló működési kör.** Dr. Aczél Jenő, a debreceni törvényeszi jegyzői kar ambiciózus tagját, az igazságügyminiszter önálló működési körrel ruházta föl.

**Elhunyt temetkezési vállalkozó.** Fehértől István és neje Nagy Eszter mint szülők. István (a harctéren) családjával, Dániel mint testvérek, ugy a maguk, mint a nagyszámú rokonság nevében mély fájdalomtól megtört szívvel, de Isten akaratában megnyugodva tudatják, szeretett, kedves gyermeknek, drága jó testvérnek és áldott emlékü jó rokonnak: néhai **Fehértői Béla** temetkezési intézet tulajdonosnak folyó hó 29-én délután 6 órákor életének 32-ik évében, hosszas, de különösen 4 heti súlyos szenvedés után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk hült tetemeit f. hó 31-én délután 5 órákor fogjuk, a Széchenyi ut 6. számú házunktól, a ref. Kistemplomban tartandó ima után, a Kossuth-utcai sírkertben örök nyugalomra helyezni. Mely végtisztességtételre rokonainkat, valamint az elhunyt barátait és jó ismerőseit fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1916. július 29. Áldás és béke poraira!

**Öngyilkos kovács.** Földesen öngyilkosságot követett el Rácz Ferenc 39 éves kovácsmester. A műhelyében felakasztotta magát. Valószínűleg betegsége miatt szánta magát a végzetes lépésre.

**Házasságkötések.** Az elmúlt héten a következő házasságkötések történtek: Major József Sarkadi Rozáliával, Drigán György Moór Irmával, Vojnovits Ignác Lichtmann Rózával, Ember József Bordás Annával, Tiba István Tarafás Rozáliával, Kiss Antal Fürst Rózával, Budencz Aladár Váci Máriával.

**Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Szívünk mélyeséges fájdalommal tudatjuk, hogy a forrón szeretett feleség, felejtetetlen jó anya, kedves leányunk, testvérünk, sógornő és jó rokonunk: **Csire Istvánné** szül. **Sütő Mariska** életének 29-ik, boldog házasságának 3-ik évében, 4 heti súlyos betegség után, folyó hó 28-án délután fél 3 órákor örök álomra hunyta le szemeit. Kedves halottunk hült tetemeit folyó hó 30-án d. u. 4 órákor fogjuk a ref. egyház szertartása szerint a Homokkert Szabolcska-utca 3. sz. háznál tartandó gyász ima után, a Várad-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat, valamint a bánatunkban részvételre osztozókat szomorú szívvel meghívjuk. Debrecen, 1916. július 29. Áldás és béke poraira! Bánatos férje: **Csire István.** Egyetlen kis árvája: **Mariska.** Edesanyja: **ö.zv. Sütő Sándorné.** Testvérei: **Eszti** ké harctéren levő férjével **Kállay Imrével** s gyermekei, **Juliuska** férjével **Kállay Gergelyvel**, **András** és **Sándor.** Apósa és anyósa: **Csire Sándor** és neje **Bacsó Julianna.** Nagy-néje és nagybátyja: **Kiss József** családjával.

**Sógornői és sógornői:** Csire Sándor családjával, Csire János (harctéren), Csire László, Számos közeli és távoli rokonság nevében is. A temetést **Gebauer Károly** és társa temetkezési intézet rendezi.

**Menyasszonyok — vőlegények.** Az elmúlt héten a következő eljegyzések történtek: **Feczli István** Tóth Etelkával, **Balogh Árpád Krausz Juliannával.**

**Elhunyt vendéglős.** Mélyen szomorodott szívvel, de megnyugodva Isten akaratán, tudatjuk, hogy szeretett jó férjem, édes apánk, testvérünk, sógorunk, nagybátyánk és jó rokonunk: **Podrogya Imre** vendéglős áldásos életének 57., boldog házasságának 26. évében 6 havi keresztyéni türelemmel viselt súlyos szenvedés és a betegek szenségének ájtatos felvétele után július hó 29-én éjjeli fél 2 órákor csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részét folyó július hó 30-án, vasárnap délután 4 órákor fogjuk a Homokkert-utca 125. számú gyászháztól, a róm. kath. egyház szertartása szerinti beszentelés után, a Szent Anna-utcai sírkertben nyugalomra helyezni. Az engesztelő szent miseáldozat az elhunyt lelkiüdvéért folyó hó 31-én d. e. 9 órákor fog az Egek Urának bemutatni. Az örök világosság fényeskedjek neki! Bánatos neje: **ö.zv. Podrogya Imréné Friedrich Anna.** Gyermekei: **Imre** és **Gyurka.** Testvérei és sógorsága: **Márton** nejevel és gyermekeivel, **József** nejevel és gyermekeivel, **Verona** **ö.zv. Bene Ferencné** gyermekével, **ö.zv. Podrogya Ferencné Vágány Mária** gyermekével, **Friedrich Rudolf,** **Friedrich Luiza,** **Friedrich Berta.** Számos közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat, Kossuth-utca 6. sz., rendezi.

**Tegnapi halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették az állami anyakönyvi hivatalnak: **Kozma Ilona** ref. 59 éves, **Zombor István** ref. 81 éves, **Vas Lajosné** ref. 29 éves, **Szathmári László** ref. 5 éves.

**Árverés a vonatinál.** A vasuti kocskiban és állomási helyiségekben elhagyott tárgyak, u. m.: bőröndök, táskák, kalapok, esernyők, botok, ruha és fehérneműek stb. Debrecen állomás podgyász felvételi helyiségében 1916. augusztus hó 3-án d. e. 9 órákor kezdődő nyilvános árverésen elfognak adatni. A befolyó összeg a vasuti árveház-alap javára fordítatik.

**Egyéves kereskedelmi** végzett leányt keres az **Antalfy József** könyvkereskedő cég, Szent-Anna-u. 13. Ugyanott ügyes fiu tanulóknak fizetéssel felvétetik.

**Haladunk a magyar ipar terén.** Sikertült gazdagítani az iparművészetet az országban elismert jó hírnevű **Goldstein Karolina** fűzőkészítőnek oly haskötő készítésével, melyet bármilyen érzékeny nő a célszerű szabás folytán kényelmesen viselhet. Ezt számtalan elismerő nyilatkozat bizonyítja. Alakára szabva mérték után 3 óra alatt próbához. **Házinyul tenyésztés** és értékesítés ára 2 korona. Szőlő és pince című könyv legújabb tájékoztató a szőlőművelés és borgazdaság terén ára 4 korona. Kapható: **Antalfynál,** — Szent-Anna- és Varga-utca sarok.

**Nincs már gondjuk a háziasszonyoknak.** A háboru okozta drágaság és a háztartásbéli cikkek beszerzése ugyancsak sok bajt és gondot zudított a háziasszonyokra. E gondok között talán a legsúlyosabb volt a mosás kérdésének elintézése, mert közismert dolog, hogy a szappanárak példátlan magasságra szöktek, ezenfelül a mosást végző munkacré is szinte megfizethetetlen volt. Ebben a kérdésben most igen örövendetes változás állott be néhány nap óta Debrecenben. Társaságokban, nyilvános helyen és maguk az asszonyok között nem estik egyébről szó, mint azokról az érdekes latinvalókról, amelyeknek az **Arany Bika** szálló cukrásztörme a színhelye. Ugyan is minden délután 6 órákor itt mutatja be **Freud Sándor,** budapesti vállalkozó a legötletesebb és célszerűbb új találmányok egyikét az **Aspirator** nevű légnymásu mosógépet. Ez a mosógép valóságos csodája minden háztartásnak, mert szinte varázslatos eredményeket mutat fel. A mellett, hogy a legrovidebb idő alatt hitetelen mennyiségű

szennyes ruhát mos hófehérre, meg van az az előnye, hogy rendkívül sok szappant takarít meg a házasznonyának, továbbá egyszerű kezelésével a leggyorsabban működik. A háztartásba való gépek között ez a mosógép egyike a legtekélyesebbnek. A géppel való bánásmódot Freud Sándor vállalkozó a legvonzóbb előadásban mutatta be, majd egy forró szappanos vízzel telt dézsába egy csomó igen piszkos ruhát helyezett el. Ezután működésbe hozta a gépet s alig 10 perc múlva habtszta fehérre kimosott ruhákat tart a jelen volt közönség elé. A hölgyek elragadtatással látták a gép csodás munkáját, amely a gyorsaság mellett rendkívüli teljesítményekre képes. A gép bemutatása augusztus 5-éig tart minden délután 6 órakor. A közönséget szívesen látják.

**Színházi zenekar** vasárnap este tart hangversenyt a Márkus Jenő Gambrinus éttermében.

**Műláb, műkéz, járó és támgép, ferde nővési gyermekeknek** acél-fűzőt, sérvkötőt, háskötőt, gummi görcsés harisnyát készít: Vitárius Sándor orvosi műtermében, Debrecen, Piac-utca 16.

**Selyem gummiköpenyek** minden színben megerkeztek! Haas Lipót linoleum és szőnyeg áruházban. Debrecen, Ferenc József ut 58. szám.

**Képkerekezés** legolcsóbb Konecz-nál, Egyház-tér 5., lécek nagy választékban.

**Sesomból visszamaradt női modell kalapok, kalapformák, selyem kosztümök és selyem köpenyek** most már rendkívül mérsékelt árban lesznek eladva a Rózsa Áruházban.

**Egy jó családból** fiu fizetéssel felvétetik Csáthy Ferenc könyvkereskedésében, Ferenc József-ut 8. szám.

**Somossy László cégnél**, Hajdumegye szállítója. Batist, Grenadin, Kreton, és Zephyr nagy választékban.

**Befőztes és ugorokás üvegek** nagyban és kicsinybeni eladásra olcsó árak mellett ajánl **Blattner Gyula** főtér, Debrecen, Royal-szállodával szemben. Telefon 468.

**A debreceni társulat női felső kereskedelmi iskola és a vele kapcsolatos női kereskedelmi szaktanfolyam** igazgatósága a városban elterjedt hírekkel szemben közli, hogy párhuzamos osztályok nyitása folytán mindkét tagozatban még elegendő hely áll rendelkezésre. Beírások naponta d. e. 11-12 óra között eszközölhetők a Ferenc József-ut 8. szám alatt lévő I. emeleti igazgatói irodában. Az igazgató-ság.

**Szőnyegek, függönyök, hencser átvétők, asztalterítők gyári árban.** Spárga futószőnyeg métere K 1,90, 2,20, 2,40, 2,80 és minden árban. Tapesztri velvert futók. Nagy szőnyegek és agyélők nagy választékban Haas Lipót, Debrecen, Ferenc József-ut 58. Megyeház mellett.

**A közönség körében elterjedt** azon hír, — mely szerint a Bikszádi gyógyfürdőben az el-látás hiányos vagy hogy a vendéglős eltávoztott — alaptalan. Ezzel szemben tény az, hogy a vendéglős az ott időző fürdővendégek teljes megelégedését érdemelte ki úgy a koszt kifogástalansága, mint az árak mérsékelt voltaival. Megjegyzendő még, hogy a fürdő teljes üzemben van s bármely igényeket ki tud elégíteni. Vonat Szatmárról reggel 9 és délután 3 órakor indul. Felvilágosítással készséggel szolgál a fürdőigazgatóság (Bikszád, Szatmármegye).

## Megnősülne

nagy vagyonnal rendelkező, 32 éves református, jogvégzett, erdélyi föld-birtokos, hegyi szolgálatos népfőlkelő főhadnagy, kinek polgári foglalkozása

### városi tanácsnok

Bővebb felvilágosítást készséggel nyújt Nagy Lajos Debrecen, Csapó-utca 24 szám.

## ÉRTESEM

a nagyérdemű közönséget, hogy mindenki saját érdekében cselekszik, ha bárminő szücs munkáját már most az idény beálta előtt elkészítetteti, mert így magát — a háborus munkás hiány miatt — az idény beáltaival, a szokásos torlódásból kivonja. Mindennemű szücs munkák kiváló izlés-sel, előnyös áron, pontosan lesznek készí-tve, melyről régi jóhírnevű üzletem és dus raktárom kezeskedik. **Nagy választék mindennemű szörméből, a legújabb divat szerint előaalított szücs árukból, előnyös áron.**

Nagybecsű pártfogást kérve,  
kiváló tisztelettel:

## Magy József,

szücs mester, Debrecen, Piac-utca 38. sz.

## Dr. SZTANKAY ABA

gyógyszerésztára a „NADOR”-hoz.  
Debrecen, Sz. Anna-u. Attn-tér.

Ajánlja a béműködést legelődésibben szabá-lyozó tudományos alapon épült hashajtót, az

### Eulaxans tablettát.

Olyanon, kik vénytalanok általában hashajtót használnak, nek esetenként idült hátrahagyásukból meggyógyulnak. Eulaxans hashajtó használatánál azon jeleknek, melyekben a hashajtó bevétele szükségesnek látszik, meggyógyulnak. A hatékony hatás mellett az elős nem okoz, hanem a természetes széklettel együtt legjobban asszimiláló. — Először egyetemi orvos-tanfolyam orvosok által, majd a kórházban használták. 1 tubus a háború tartama alatt K 1,40. Főraktár: Budapestben, Török József gyógy-szerárúháza, Király-utca 12. Kapcsoló készítő-műs a legújabb gyógyszerárúháza.

## Gépirást,

okleveles tanárno vezetése mellett,

állandó felügyelet alatt bárki megtanulhat az összes rendszerű írógépeken, miniszterileg jóváhagyott methodus szerint. Kereskedelmi levelezés, sokszorosítás, — szántani gyakorlat és hivatalos okmányok gyakorlati szaktanfolyama. Szépirás, helyesírás. Felvétetnek olyanok is akik — csak elemi osztállyal bírnak. A tanítványok leveziszáznak és bizonyítványt kapnak. A tandíj olyan csekély, hogy mindenki hazzájuthat a tanuláshoz. Külön esti tanfolyam. Állásba ajánljuk minden tanítványunkat. A beiratás megkezdődött „Record” gépiróiskola. Kórház-utca 1. sz.

## Krisch Károly

cserépkályha nagy-ktára  
Debrecen, Hunyadi-u. 13.  
Telefon 12—13.

Raktáron tartom a legtízállóbb bel és külföldi cserép kályhákat takarékos tüzhelyeket, kandallót. El-vállalok átalakításokat és javításokat is. — Kályháim a müncheni fűtőtechnikai intézetben tanult leg-praktikusabb fűtőszervezettel látom el, amellyel nagy mennyiségű fűtő anyagot takari meg.

A barackmagot ne dobja el senki, hanem küldje hazafias célra, a Dégenfeld-téren lévő vegyosgazdai hivatalba.

## Megnősülne

46 éves, római kath. vallású, na-gyobb vidéki város

### állami tisztviselője

30 év körüli keresztény urhölgyet fe-leségül venne, kinek legalább 10 ezer korona kozománya van.

Bővebb felvilágosítást készséggel ad Nagy Lajos Debrecen, Csapó-utca 24.

1916. Pk. 1846 szám.

## Árverési hirdetmény

Alulírott bírói kiküldött ezennel köz-hírré teszi, hogy az eperjesi kir. törvény-széknek, debreceni és berettyóújfalui kir. járásbíróóságoknak 1915 P. 1258—121915 P. II. 1141, 1914. Sp. I. 604—22, 1915 P. 2204 1916 P. 1327, 1915. Pk. 2529—2-3 számu vég-zéseivel Dr. Feldmann József berettyóúj-falui ügyvéd által képviselt Balogh János és Goldberger Lajos és a csatlakozott Dr. Szteló János ügyvéd által képviselt E-perjesi Népbank r.-t., Dr. Kardos Endre debreceni ügyvéd, Dr. Szeghalmi Sándor nagyváradi ügyvéd által képviselt Balogh János, Dr. Erdélyi Miklós berettyóújfalui ügyvéd által képviselt Goldberger Lajos, Dr. Kádár László ügyvéd, valamint Dr. Erdélyi Miklós berettyóújfalui ügyvéd által képviselt Neumann M. nagyváradi be-jegyzett cég javára elrendelt kielégítési végrehajtás fogamatosítása alkalmával az 1916. évi május hó 30. napján lefoglalt és felúfoglalt 10575 korona 50 fillerre becs-ült kastély és vadászlat berendezések ne-vezetesen salongarnitúrák, háló-ebédlő szobabutorok, csillárok, különböző lám-pák, márvány asztalok, kerti szekek, kü-lönböző butorneműk favázák, szőnyegek, tükrök és könyvek nyilvános árverésen el-fognak adatni.

Ezen árverés a berettyóújfalui kir. járásbíróiságnak 1846—916 Pk. számu vég-zése folytán 646 K 58 f., 91 K 30 f., 267 K 05 f., 120 K, 50 K és 261 K 50 f. tőkék és járulékainak erejéig leendő fogamatosítá-sára határidőül **Berettyóújfaluban a Her-pályon** végrehajtást szenvedett kastélyk-ban 1916. évi augusztus hó 4. (nagyedik) napjának d. u. 2 óráját és a következő na-pok d. u. 2 óráját tűzi ki.

Venni szándékozók felhivatnak, hogy a kitűzött helyen és időkhben jelenjenek meg, amikor az elárverezendő ingóságok a legtöbbet igéromnek készpénzfizetés elle-nében, esetleg a becsáron alul is elfognak adatni.

Akik az elárverezendő ingóságokat előbb lefoglalták és előbbségi jogukat ér-venyesíteni akarják, az erre irányuló beje-ventéseiket az alulírott bírósági kiküldött nek szóval vagy írásban az árverés meg-kezdéséig előterjeszthetik.

Berettyóújfalui, 1916. július hó 9.

Déró Sándor,

bírói kiküldött s. hiv. tisztviselő.

Elsőrendű hántott tűzifát (varga-át) ajánl.

**Ára 100 métermázsánként 580 kor.**

Monostorpályi állomáson feladva. — Szállítható azonnal. Megrendeléseket 100 korona előleg beküldése esetén utánvétellel feladva fogadunk el.

**Benedek Máttyás és fia**  
Ermihályfalva.

# Egy garnitúr „8”-as cséplőgépre azonnal cséplést vállalok Barna-utca 3

**Kézimunkás**  
és tanulóleányok fizetéssel felvételt: — Goldstein Karolina, — Miklós-u. 5. 8945

**Egy**  
jó munkás horbélyes-göd kerestetik azonnali belépésre, hajdúhözör-mény, Bocskai-utca — Borosnál. 8934

**Keresek**  
két utcal butorozott — szobát előszobával, vilány világítással, lehetőleg a központban. Jakab Mihályné, Széchenyi 50. 8951

**Házmester**  
gyermektelen felvételt: Teleki-utca 21. 8956

**Lakatos-**  
szerelősegéd, nőtlen. — felvételt a helyből — Kozkórházban, állandó alkalmazásra. 8831

**Egy**  
kovács segédét felvessék. Vigkedvú Mihály utca 47. 8959

**Féreg mentes**  
száraz, magas, kényelmes három szobás udvari kertés lakást, piac hoz közel novemberre keresek. Cim kiadóhivatalban. 8953

**Négy**  
középszkolát, 1 éves kereskedelmi tanfolyamot végzett, és némi irodai gyakorlattal bíró, 22 éves, intelligens fiatal ember, megfelelő állást keres. Esztog leckeórát is elfogad. Szombat zárva. Cim a kiadóhivatalban. 8917

**Butorozott**  
szobát konyha, kamarával keresek augusztus tizenötére. Ajánlatok ármenjöléssel kiadóhivatalba keretnek. 8968

**Egy**  
bejáró asszonyt keresek reggeli fél 7 órától 10-ig. Mester-utca 31. sz. 8978

**Kisebb**  
iskolát leányokat elvállal egy uriaszón. — Cim a kiadóhivatalban 9057

**Takarítóné**  
felvételt kis családboz, Hadházi-utca 5. 9055

**Kisebb**  
vendéglőt átvételre keresek, esetleg perccentésnek elmegyek. Cim kiadóhivatalban. 9015

**Felsőbb**  
iskolát végzett nőre — felvételt a helyből — Cim kiadóhivatalban. 9019

**Működés**  
takarítóné kerestetik, elcséplés. Piac-utca 71. sz. 9032

**Egy**  
elfutó és egy tanuló leány és asszony — fizetéssel felvételt Piac O. Kézimunkászat. 9048

**Munkás**  
leány felvételt villany mosodában, Bathányi-utca 28. 9051

**Házmester**  
vagy házmesternő kerestetik. Nyomató-utca 7. 9030

**Bejáróné**  
felvételt Szent-Anna-utca 8. sz. háznál. 9047

**Egy**  
gazdaságban jártas izr. kicsaládú embert azonnali belépésre felvételt. Ertekezhetni Sálétrom-u. 8. 9011

**Némét**  
leányt délutánra gyermek mellé keresek. Vargautca 36., emelet. 9010

**Varró**  
és tanuló leányok felvételt Weisz Margit női divattermében. Fő-tér 30., hátul az udvarban. 9012

**Bejáró**  
takarítóné kerestetik — Varga-u. 14. 9000

**Tanuló**  
fizetéssel felvételt Nagy vaskereskedőnél, Csapó utca 68 szám. 9005

**Keresek**  
ügyes mosónőt. Ugyanott egy siffon eladó. — Czeglédy, Behlen-u. 52. 9013

**Kifutó**  
fiu felvételt azonnal Fischer Vilmos, Dégenfeld-tér 3. 9017

**Elvezeszt**  
vizsla kutya, nyakán szij, azon rézlemez, tubarna foltos sötény — lajdonos nevével, megtaláló keretük Ujkert, Andrassy-ut 22. juttatni. 9022

**Hedmentes**  
fiatal kereskedősegéd, azonnali belépésre állást keres. Cim a kiadóhivatalban. 9024

**Házmesternek**  
gyermektelen házaspár felvételt. Kossuth-u. 43 szám. 9027

**Molnár**  
állást keres, azonnali ehlépésre. Csillag-utca 34. szám. 9030

**Két**  
esetleg 3 szobás kerti lakást keresek. Cim a kiadóhivatalban. 9014

**Irógépet**  
veszek. Ajánlatok irás-ban Károly Ferenc József-ut 8 Tóth. 9043

**Fényező,**  
lakatosok és bádgosok felvételt a Vasbutorgyárban. 9034

**Tanuló**  
felvételt fűszerüzletbe Mester 5. sz. 9064

**Varróné**  
uri házakhoz megy — varni, mindenfelét — var. Varga 11. 9030

**Háromtagu**  
családhoz egy mindenes leány i-re felvételt Bethlen-u. 58. 9060

**Idősb Pápai János urnak**

miképpesi határban levő 70 katasztrális hold fekete buzatermő földje egy tagban gazdasági épülettel

**kiadó**

Ertekezhetni Miképpesi a tulajdonossal

**Riesz**  
cukrászdába egy ügyes csinos jó megjelenésű kisasszony kiszolgálónőnek felvételt. 9058

**Házmester**  
vagy házmesternő felvételt. Csarpos-utca 6 9061

**Házat**  
veszek a központ közelében. Cim a kiadóhivatalban. 9037

**Házmester**  
gyermektelen azonnal felvételt. Teloki-utca 63. sz. 9041

**Egész**  
udvart 5-6 szobás lakással esetleg 3 szobás lakást keresek a Piac-utca felől nyugatra fekvő város részben, azonnal vagy novemberre. Cim a kiadóhivatalban. 9040

**Két**  
asszony iskola takarításra keretük. Kápolnási-utca 3. házmesternél. 8980

**Elvezeszt**  
egy arany függő megtalálót jutalmazom. — Czegléd-u. 3. 8975

**Vendéglőt**  
kisebberbe vagy — perccenté azonnali — keresek. Cim a kiadóhivatalban. 8977

**Azonnali**  
keres teljes ellátást, esetleg külön szobával, fiatal nő. Cimet kérek a kiadóhivatalban. 8976

**Takarítóné**  
felvételt a női gőzfürdőbe, Margit-fürdő. 8997

**Tanoncok**  
emelkedő fizetéssel szerződhetnek, bádgosok és lakatosok állandó alkalmazást nyerne a Vasbutorgyárban. 8994

**Kézi**  
és tanuló leányok fizetéssel felvételt Abraham Erzsébet női kalap üzletében. Kossuth-utca 17. sz. 8991

**Eladás**

**Eladó**  
széna, Bözörményi-ut 32. 8939

**Kerékpár**  
eladó, jó karban levő, Piac-utca 22., a liftesnél. 8933

**Villany**  
motor 1/4 és 1/2 erő, — autogén hegesztő gép eladó, Csapó-utca 86. 8937

**Jóforgalmu**  
fűszer üzlet, italmérés, korlátlan és trafik és pék-kemence. Eladó, — vagy kiadó. Cim kiadóhivatalban. 8894

**Két**  
huszártiszt nyereg teljes felszereléssel és egy erős léghőmotor eladó. Balogh Zsigmond, — ügyvéd, Piac 26. I. em. 8893

**Eladó**  
két lóra való keveset használt fehér kulcsos szerszám, sárga gyeplővel és egy lovas bricska kocsival. Borz utca 5. szám, 2 ajtó, — jobbra. 8966

**Butor**  
eladó, finom világos háló és konyha butor, szőnyeg, diván, szekrény. Csapó-utca 86. 8964

**Kétszázhusz**  
liter bikaver és négy drb. huszonöt literes — vesszőfontos üveg korsó eladó. Putay u. 10. sz. 8965

**Olcsó**  
lámpák, poroló, nőruhák, konyhasztal, ágy kredenc eladók. Rákóczi-utca 9. 8888

**Eladó**  
földbirtok, 47 hold a Halap széken, honok Gazdasági épületekkel olcsón megvehető, keves pénzrel. — Cim a kiadóhivatalban. 8964

**Szekrények,**  
vaságycak, sodrony, — madráccal, divánok, — hencser, szekék mindenféle használt és új butorok olcsón eladók. Kónya, asztalosnál, Pácsi-utca 27. 8967

**Halápon**  
11 hold jó termő barna homok föld eladó, vagy berbe kiadó. Csikgörcs 19. 8969

**Eladó**  
a Kései-utcai 76. Jánosi utcai 53., Kaszás-telpei 35. számú házak. A vételár igen kedvező heti befizetési feltételek mellett is törleszthetők. — Polgári Takarékszövetek. — Piac-utca 73. 8970

**Tanyabirtok**  
72 kat. hold nagyrésze buza termő, fekete homok megfelelő és kitűnő karban levő épületekkel eladó. Polgári Takarékszövetek, Piac-utca 73. 8971

**Varrógép**  
jó karban levő, karikahajós, nagy szabó gép eladó 120 koronaért, — Hajó-utca 20. sz. 8961

**Ujfaludn**  
Czeizing-telep mellett 5 hold föld eladó. Ertekezhetni Kovács Gyula vasútlevegben. 8957

**Eladó**  
Darabos-utca 25. számú szép nagy telkű ház. 8955

**Eladó**  
egy tehén négy hónaposbörnyával. Vigkedvú Mihály-utca. 53. sz. 8987

**Eladó**  
egy nagy karikahajós Singer varrógép, hadi munkára alkalmas és egy vilzon varrógép. — Csapó-utca 53 sz. 8952

**Csoknail**  
35. ház eladó, az egész udvar, istállóból kiadó. Ertekezhetni Szappanos 19. Ugyanott egy istálló kiadó. 8914

**Egy**  
csúcs gép van eladó, — keztű varrógép és alkalmas. Bethlen-utca 8 szám. 8918

**Több**  
szép nyári öszi ruha olcsón eladó. Ugyanott 50 éves kitűnő hangu hegedű és egészen új fufurdókád. Péterfia 30. 8947

**Egy**  
erős szekér eladó. Szo-tyori-telep, Géza-utca 3. 8963

**Eladó**  
70 darab 8 és 12 hónapos süldő. Tisztviselő-telep III. utca 15 sz. 9032

**Egy**  
pár legcsizma nagy németországi készítmény, nagysága 43 szám eladó kut-utca 14. szám. 9035

**Három**  
kisholdas szőlőtelep — konyhakerttel gazdasági udvarral istállók és — színekkel szép kis lakással Piac-utca 162 méterre eladó, vagy — megfelelő városi telekkel, házzal elcsérltetne

**Jövedelem két-három**  
ezer korona. Egy két szoba, konyha lakás. Czegléd-utca 8. szám a kiadó. Ertekezhetni — Kossuth-utca 35. szám. Keresztépületben. 9036

**Eladó**  
10 hektó bor Bocskay-kertj. Ertekezhetni Boldogfalva-utca 16. sz. 8979

**A nagycseréj**  
állománál 25 hold kasszálló két részben is — eladó. Ertekezhetni — Homok-utca 114. 8982

**Eladó**  
ház! Vámospercsen, Fő uton, állomáshoz közel, teljesen téglából épült 4 szoba, konyha, kamara mosóház, 10 lóra istálló, 1000 mázsa terményhez magtár, színek göré, veteményes kert, egy holdnyi telken. — Ara 20,000 korona. Ertekezni lehet 210. sz a tulajdonosnál. 217

**Ekék,**  
fűkaszáló, szekerek — vizesajt eladó. Miklós utca 17. 8992

**Egy**  
jó karban levő gyermek kocsit eladó. Vörösmarti utca 18. 8984

**Négy**  
darab angol faj szüldő eladó. Erzsébet-u. 15. 8954

**Akácmez**  
pergetett eladó bocskai kerti méhészetben. — Megrendelhető ott vagy Csapó 38. 9031

**Eladó**  
naagytelkű ház s szép háló, ebédő butor, — Eötvös 58. 9025

**Zalai Márk tanár**  
= (Hatvan-utca 1. szám, III. emelet) =  
3 havi könyvtel és gyorsírási tanfolyama  
augusztus 3-án veszi kezdetét. Óriási gyakorlatánál fogva az egyéni kisebb csoportokra osztott felosztás 3 hó alatt többet jobban végezhetőnek, mint zsenge koruk ugyanannyi év alatt. — Több szakkönyvek szerzője. — Társadalmi és miniszteri elismerés. — Több ezer hallgató a legelőkelőbb állásokban. — Beiratás délelőtt 10-12 óráig

# Birtok! eladás!

Néh. Kovács Gyula nyugalmazott alispán hagyatékához tartozó, Hajduszoboszlón. a kabai és nádudvari ut között fekvő 162 kat. hold tanyabirtok megfelelő lakóház és tanyaépületekkel, valamint Angyalháza a nádudvari határhoz közel fekvő 70 kat. hold tanyabirtok eladó. Ertekezhetni: Dr. Matyas József ügyvéd, végrendeleti végrehajtóval Hajduszoboszlón.

# Figyelem.

A mai naptól kezdve a Simonffy-utoai bérházban, a Halköz-utca sarkán a juh-hus mészárszéket ismét megnyitottam, ahol kilogramját 4 koronáért árusítom és f. hó 30-ától (vasárnaptól) a Bádgos-utcai Bujdosó-féle üzletben is kapható lesz.

Tisztelettel:  
**SCHNECK, mészáros.**

Apró hirdetések egyszerű beiktatása 10 szög hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

# APRÓ HIRDETÉSEK.

Levélbeli tudokozódásokra ingyen adunk felvilágosítást, csak a válasza szükséges bélyeget kell mellékelni.

Apró hirdetések díja előre fizetendő. Vidékről apró hirdetések díja levéljegyekben is be- küldhetők. Tudakozódnak soknál a hirdetés számát mindig közölni kell.

## Ajánlat

**Valódi**  
faj setter kutya megvé-  
telre kerestetik. Cím a  
kiadóhivatalban. 8950

**Nagyszertár**  
alkalom! Egy csoport  
bor, 5 palack, legkitu-  
nóbb! Traminer, Bakator  
Rizling, Furmint, Mus-  
kotály 12 K 30 fillér, es  
hozza friss csemege lip-  
tői turó körítve, szé-  
kelyturó, traptistasajt,  
ementháli, gomolya, —  
frissen főtt prágai, ha-  
zai sódor, carmonadli,  
kolbász, akácmezei. Vi-  
lághírű badacsonyi egri  
vörös palackozott taj-  
borok, asszu, szomorod-  
ni, kisüstiék, cognac. —  
Kétféle asztali borecetét  
is szolgálhatok. Szent-  
Anna 6. Schultzné. 8932

**Valódi**  
foxtier, pákányfogó  
kutyát elköltözés végett  
ingyen adok. Széchenyi  
utca 18. sz. 8919

**Gépsz**  
a nyári cseplésre ajánl-  
kozik, magánjához,  
vagy huzatoshoz. Per-  
centre. Esetleg gözeké-  
hez. szántani. Bercsé-  
nyi-utca 42. 8901

**Krumplít**  
rőzsát, újat, szepet —  
adok megszabott árban  
házhoz szállítva 25 ki-  
lótól feljebb. Rác, Szt.  
Anna 52., zsákot kérek. 8898

**Olcso**  
cipők, nagymennyiségű  
partiba vett cipőket ig-  
en olcsó árban kiárul-  
sítom. Arany János-u.  
20. 8883

**Lucerna**  
friss vágású, olenkint  
12 fillérrel kapható.  
Bíró Pálnak miképer-  
esi utfélen eső kertgaz-  
daságában. 8814

**Vízvezetők**  
munkákat és javításo-  
kat azonnal és legol-  
csóbban. Bardócz és  
társa végez. Piac-u. 43.  
Telefon 11-09. 8392

**Női**  
szalma kalapok két ko-  
ronával, továbbá ajtó-  
puldok, alványok kap-  
hatók Csapó 11., udvar-  
ban. 8988

**Amerikai**  
hajpétról legbiztosabb  
szer hajhullás és fej-  
korpá képződés ellen.  
Ára 1 kor. 80 fillér. Ku-  
bok Sándor Megváltó  
gyógyszertárban Deb-  
recen, Tisza-palota

**Maculatur**  
papír külö számra kap-  
ható a kiadóhivatal-  
ban.

Tisztelettel értesítem a  
nagyérdemű közönsé-  
get, hogy

kávémérésemet és  
kifőzésemet meg-  
nyitottam a Si-  
monffy-utcai tej-  
piacon.

Kérem a becses pártfo-  
gást, Tisztelettel!

Szell Józsefné.

## Fűszer-üzlet

Jó forgalmu gyár kö-  
zelében 40 liter tej for-  
galommal, esetleg a  
berendezés minden elfo-  
gadható árért sűrűszen  
más vállalat miatt

## eladó

Némethy, Bihary-telep,  
Onossay-utca 71. szám.

**Uj cipőüzlet!**  
Piacon városházával —  
szemben, Berlini cipő-  
arúház. Mindentelre ci-  
pők legolcsóbban besze-  
rethetők. Saját készítő-  
sü cipők olcsón, mérték  
után vállalatok. Hivatal-  
nokok, vasutasok, kato-  
nák, rokantak, hadiöz-  
vegyeknek árenged-  
mény. Vevőknek talpa-  
lok, fejelek, javítok. 8943

**Kiadó**  
csinosan butorozott kül-  
lönbejárati világos —  
szoba, Szentanna 22. 8962

**Cipővásár!**  
Tömegtétel folytán min-  
denféle cipők legolcsóbb-  
ban beszerezhetők Ame-  
rikai egész shevró var-  
rott cipő 20 korona. —  
Kézimunka cipők nagy  
választékban. Ildiözve-  
gyek, rokantak, kato-  
nák, hivatalnokok, va-  
sutasoknak árenged-  
mény. Nagy cipő árú-  
ház, Hatvan-u. 8. 8942

**Egy**  
utcai elegánsan butoro-  
zott szoba kiadó. Arany  
János-u. 30. sz. 8960

**Öndódon**  
Veréb dűlőben, 29 hold  
szántóföld, tanyaépüle-  
tekkel kiadó. Értekez-  
hetni Kovács Gyula vas  
üzletében. 8958

**Francla**  
születésű, intelligens —  
hölgy a szünidő alatt  
nég néhány francia órát  
adna. Cím a kiadóhi-  
vatalban. 8897

**Fehérnemű**  
varrás, hímzés, legszebb  
kivitelben, előnyomda  
nagy választékban. —  
Szent-Anna 2. 8935

**Poloskairtó**  
Schwartz Izsó lakása,  
Zugó-utca 7. szám. Tele-  
fon 11-03. 8972

**Butorozott**  
elegáns két utcai szoba  
kiadó. Szalkai-utca 6. 8995

**Pacon**  
közel főtérhez, azonnal  
30 hold szántóföld ta-  
nyaépületekkel berbe-  
adó. Értekezhetni Var-  
ga-utca 26. 8985

**Intelligens**  
leányok szabás varrás,  
minta rajzolásból leg-  
rövidebb idő alatt tel-  
jes kiképzést nyerne.  
Bogdányi Róza technol-  
ógiát végzett nő szabó  
Szent-Anna 3. 8983

**Egy**  
szoba, konyha villany-  
világítással azonnal ki-  
adó. Bercsényi-utca 29.  
9071

**Földszinti**  
lakás, három szobás, —  
fürdővel, parkirozott —  
udvarban kiadó. Arany  
János 20. 8999

**Kiadó**  
utcai butorozott szoba,  
magános nő, esetleg a  
házaspár részére, Pa-  
ros-utca 16. 9007

**Gyászkalapok**  
nagy választékban ol-  
csó árakon szerezhetők  
be a kalapgyárban. —  
Simonffy-utca 2. 9004

**Gyümölcsöz**  
5 és fél kilós vedrek-  
ben kapható. Almádia  
Konzervgyár, Szepes-  
ségi-utca 49. Telefon 777  
9001

**Kutszivatnyuk**  
és vízvezetők javítá-  
sát megbízhatóan és  
legolcsóbban vállal —  
Emerich Vilmos, Hat-  
van-utca 10. Telefon :  
10-12. 9006

**Német**  
magyar gyorsírást taní-  
tok esti órákban is —  
Schreiber, Darabos-u.  
44. 9003

**Paplanokat**  
üzleti új és ócska javí-  
tásokat jutányos árért  
készít Debrecenben. —  
Kossuth 11. 9016

**Irodába**  
csak olyanok vehetők  
fél, akik irógéppel ni-  
tudnak. Bárkit megta-  
nít irógéppel. Nagy  
Lajos hatóságilag en-  
gedélyezett gépírósko-  
lája, Csapó-utca 24. —  
Fennől 16 év óta. Tan-  
díj mindössze 20 ko-  
rona, semmi más költ-  
ség nincs! Beiratkozni  
bármikor lehet. Felvé-  
tetnek azok is, akik  
csak elemi iskolába jár-  
tak.

**Hadi**  
spárpa kapható külön-  
ként 4 kor. Fischer Vil-  
mos, Dégenfeld-tér 3. 9018

**Kiadó**  
augusztus 1-től nagy  
szoba, konyha, kamará-  
ból, feljárt külön pad-  
ra, nyári konyha, disz-  
nótartás, legolcsóbb —  
villamosvonal, perc-  
nyire megállótól. Patá-  
telep, Székely-u. 7. sz.  
9019

**Augusztus**  
hónapra intelligens —  
hölgy yeket szabni, var-  
ni tanítok. Fülöp névé-  
rek, Péterfia 11. 9020

**Nagyérdőn**  
butorozatlan szoba mel-  
lék helyiségekkel azon-  
nal kiadó. — Benyás  
Erni, Tisza-palota. 9065

## Málna szörp

elsőrendű, kitünő  
minőségű, állandó-  
an kapható.

„Almádia”  
konzervgyárban.

Szepességi-utca 49  
Telefon 777.

## Kiadó

72 hold  
föld

## a Bánkon

Értekezhetni Deb-  
recen, Mester-utca  
27. szám alatt.

**Három**  
szobás utcai lakás az-  
onnal kiadó. Kölcsei-u.  
21. 9021

**Villamos**  
világítás, villamos cse-  
ngő szereléseket és javí-  
tásokat vállal Magyar  
Villamosági Vállalat,  
Arany János-utca 1. —  
Telefon 10-39. 9026

**Millió**  
légyvesztő legjobb, da-  
rabja 10 fillér; Thaisz  
papírüzletben. 9028

**Podrász**  
tyukszemvágó üzletem,  
Sas-utca 4. Szives párt-  
fogást kér: Busek. 8978

**Cimbalmozni**  
tanítok gyorsan és ala-  
posan, cigányosan is.  
Cím a kiadóhivatalban  
9056

**Luna**  
örökös gyertya legol-  
csóbb. Kapható: Thaisz  
papírüzletben. Bika-  
szálloda mellett. 9029

**Elegánsan**  
butorozott utcai szoba  
előszobával kiadó. Ugy-  
anott korpát tengeriért  
cserélek. Piac 21. 9039

**Első**  
emeleti 3 szobás lakás  
irodának vagy butor-  
raktárnak is alkalmas  
azonnal kiadó. Piac 77.  
9053

**Piaci**  
sarkból, műhely pin-  
ce azonnal kiadó. —  
Csapó 11 alatt. 8989

**Kiadó**  
utcai butorozott szoba,  
előszobával, kapu ajtói  
bejárattal. Egymalom-  
utca 4. 8998

**Kossuth**  
6. kiadó azonnal utcai  
butorozott szalon baló,  
fürdő, előszoba. 8993

**Porosz**  
kösznet, tűzfűt meg-  
rendelésre kis és nagy  
mennyiségben azonnal  
szállítunk Unió tűzfűtá-  
résztársaság, Ispol-  
tály-telep 1. Telefon :  
779. 8986

**Pényképészeti**  
és festészeti műintézet,  
Piac-utca 32. Készülnek  
olaj, akvarel, pastel és  
bromezüst nagyítások,  
művészi kivitelben, —  
minden régi kép után,  
is, hasonlóságért és el-  
sőrendű kivitelért gar-  
rantálva. Ruzicska Gy.,  
Debrecen, Piac-utca 32.  
szám. 9062

**Kiadó**  
modern egy szobás la-  
kás, olcsón. Vénkert,  
Hartobagy-utca 13. 8757

**Nagy Sándor**  
nyugalmazott pénzügyi  
hivatalnok házasság-  
közvetítő ügyvédi iro-  
dája Bercsényi-utca 95.  
Az iroda azonnali ber-  
beadásra keres az on-  
dódon, szepesen, nagy  
és kis macson, ebesen  
50 holdtól 100 holdig —  
gazdasági épülettel el-  
látott tanyabirtokot. 8981

**Cseplést**  
vállalok azonnal. Ujvá-  
rosi-utca 5. sz. 9053

## Kereslet

**Aranyat-éztőt,**  
brilláns, zálogjegyet  
vesz, meghívásra ház-  
hoz is elmegy Steiner  
Mihály, Csokonai-u. 32.

**Varró**  
és tanuló levél felvéte-  
lik. Széchenyi-u. 32. 8941

**Irodai**  
teendőkben jártas had-  
mentes kereskedelmibe  
érettsegzett fiatalember  
irodai alkalmazást ker-  
res. Cím a kiadóhivatal-  
ban. 8931

**Francia**  
órákat vennék, lehető-  
leg németül is beszélő  
francia anyanyelvűtől.  
Cím a kiadóhivatalban  
8927

**Tanyást**  
családot, aki fejni is  
tud keresek évi kome-  
ntóra, tanyára. Vesz,  
Hatvan-utca 2. 8922

**Gőzmalomtisztviselő**  
sok évi irodai gyakor-  
lattal, aki a gabonane-  
művekben is jártas, gaz-  
daságban, gyárban —  
vagy más vállalatnál  
számvevői, ellenőri —  
vagy hasonló bizalmi  
állást fogad el, amely  
lehet utazással is egybe-  
kötvé. Jó bizonyítvány-  
nyal és referenciákkal  
rendelkezik, keresztyény  
és családos, perfect né-  
met. Bővebbet a ref.  
kollégium kapusánál.  
8921

**Hadmentes**  
27 éves, mérlegképes —  
könyvelő összes irodai  
teendőkben jártas, ál-  
lást keres. 8911

**Főlvétetik**  
szombati napra kiszol-  
goló nő és pénztárnok-  
nő, Hatvan-utca 2. ven-  
dégelőbe. 8887

**Podrászongéd**  
felvétetik Kárpólinál,  
Árpád-tér 45. 8881

**Zongora**  
megvételre kerestetik.  
Cím a kiadóhivatalban.  
8856

## Logfina utca kender zsák

Köblös 120 liter, 110 de-  
kás 12 kor. Köblös 120  
liter 90 dekás 10 kor.  
Köblös 120 liter 80 de-  
kás 9 kor. Használt hek-  
tós jute zsák minőség  
szerint 5 koronától 7-ig,  
darabja Vízmentes —  
ponyva négyzet méter-  
je 8 kor-tól 10 kor-ig.  
Ponyva kölcsönzés. —  
Láng Nándornál, Eger,  
Heves m. 8949

## Elsőrendű téglá

bármely állomásra  
szállítva, jutányos  
árban meprende-  
hető a

## Szatmári bank

részvénytársaság-  
nál, Szatmár.

**Mosónó,**  
ki vasalni is tud keres-  
tetik hetenként 2 napra  
Domb-u. 10. sz. 9068

**Kocsisok**  
jó fizetéssel azonnal fel-  
vétetnek. Teleki-utca  
100 szám. 9066

**Tanulókat**  
emelkedő fizetéssel gép  
lakatosságra azonnal  
szerezhető a Debreceni  
Mezőgazdasági gépgyár  
r-t. (Vargakert, Déi-  
sor 19.) 9069

**Uj katona**  
munkához varróknak fel-  
vétetnek. Domb-utca 18  
9070

**Podrászongéd**  
azonnal belefér nagy  
fizetéssel, jó mellékes  
kereset. Szikszay, —  
Attila-tér. 8996

**Szamar után**  
való szekér megvételre  
kerestetik. Méliusz-tér  
13. 8990

**Asztalos**  
segédek felvétetnek —  
Berettyóújfalú, koper-  
sógyár. Helyesen érte-  
kezni lehet Rakoczi-u.  
7. szám alatt. Széll Mi-  
hály házimesternél. 8880

**Jóházból**  
való fűtő pincér tanonc-  
nak felvétetik. Bika-  
szálloda iroda. 8850

**Podrászongéd**  
és egy tanuló felvétetik  
Bancsy, Tisza-palota. 8839

**Vámospércs**  
mellett levő 28 kat. hol-  
das szőlő gazdaságom-  
ba kis családú, józan  
életű férfit felfogadok  
rokkant katonák elnyo-  
ben részesülnek. Érte-  
kezhetni Vendég-utca 3  
szám. 8438

**Magyar**  
okl. tanítókat nyelvi  
és zene tudással vagy  
anélkül polgári osztály  
tanításához sűrűszen  
keresünk, úgy szintén  
Övönöket, nevelőneket  
vidékre elhelyezünk —  
Német honokat és ne-  
velőneket sűrűszen aj-  
ánlunk. Tanerőket el-  
helyező intézet Szatmár  
229

**Riesz**  
kocsigyárba kovács  
és kerégyártó munká-  
sok és tanulók fel-  
vétetnek. 62

**Intelligens,**  
jó családból való fűtő,  
kinek legalább négy kö-  
kő- osztálya van, fog-  
technikus tanulónak —  
felvétetik. Schuster fog-  
műtermében, Vár-u. 11.  
8949

**Használt**  
pianinót veszek. Tele-  
fon 7-14. 8916